

Kosec - Projekt Life

Mateja Nose

DOPPS že uspešno izvaja projekt Life v Naravnem rezervatu Škocjanski zatok. Na DOPPS-u smo se odločili za pripravo novega Life projekta, s katerim bomo pomagali pri ohranjanju populacije kosca *Crex crex*, ptice, ki je ogrožena v svetovnem merilu.

Ker je kosec vezan na ekstenzivne, pozno košene travnike, ki so njegov življenjski prostor, ga spreminjanje teh močno prizadene. Modernizacija kmetijske mehanizacije, zlasti hitre kosilnice in sprememba načina košnje ter prehitra košnja, uničijo mladiče, ki še ne znajo leteti. Kosec izgublja primerno življenjsko okolje zaradi opuščanja košnje, spreminjanja travnikov v njivske površine, melioracije in pozidav. Pristajanje balonov, spuščanje letalskih modelčkov in sprehajanje psov, ki niso na povodcu ter druge neprimerne oblike rekreacije motijo koščevo življenje.

Ker je za pripravo projekta potrebnih kar precej informacij, je bil v letošnjem letu organiziran popis kosca na območjih,

ki so najpomembnejša za gnezditvev (Ljubljansko barje, Cerknjsko jezero, Planinsko polje, porečje Nanošćice, Jovsi ob Sotli in še nekatera druga območja). Popis so opravili člani društva, koordinator popisa je bil Vojko Havliček. Vsem sodelujoćim se lepo zahvaljujemo.

Projekt, ki ga pripravljamo, bo potekal na območju Ljubljanskega barja, Cerknjskega jezera in porečja Nanošćice. V okviru projekta, bomo obveščali kmete in prebivalce teh treh obmoćij o primernih načinih gospodarjenja s travniki, ki ne ogroža ptic. Seznanili jih bomo z različnimi načini košnje, ki omogočajo pticam umik v še nepokošene dele travnika. V ta namen bo v sklopu projekta izvedenih več predavanj, namenjenih kmetom in prebivalcem na obmoćjih projekta, nekaj predavanj pa bo tudi po vsej Sloveniji, v sklopu obstojećih DOPPS-ovih predavanj. Predavanjem bo sledilo več noćnih izletov, na katerih bomo lahko spoznali kosce in njihovo življenjsko okolje. Pripravili smo tudi program dejavnosti za najmlajše.



foto: Slavko Polak

Cerknjsko jezero je za Ljubljanskim barjem drugo najpomembnejše gnezdišće kosca. Rezultati vsakoletnega popisa, ki ga organizira notranjska sekcija DOPPS-a v zaćetku junija, kažejo, da se število pojoćih samcev na obmoćju giblje med 60 in 100.